

信 息 集 装 箱

我市2家企业成功获评
2022年省级企业技术中心

本报讯（融媒体记者吴志巧）近日，江苏省工信厅公布了2022年省级企业技术中心名单，如皋市森松重工和大昌电子2家企业成功通过省级企业技术中心认定。目前，全市共有32家企业获评省级企业技术中心。

下一步，市发改委将不断强化对企业技术中心建设的指导和服务，重点支持部分重点企业成功创建国家级企业技术中心，在全市范围内加速提升省级企业技术中心和南通市级企业技术中心群体规模，进一步激发广大企业内在创新发展动能，努力在全市制造业高质量发展作出新的更大贡献。

市城管局联合验收
打造“如意”营商环境服务品牌

本报讯（融媒体记者吴志巧）为深入贯彻落实《优化营商环境条例》及《如皋市工程建设项目联合验收实施办法（试行）》，市城管局加强部门联动，强化跟踪督促、限时办结验收、提高审批效能，充分发挥相对集中行政许可改革优势，更好更快方便企业。

市城管局以“提前服务、一次提交、容缺受理、并联审批、限时办结、统一发证”为办理原则，通过多次研讨形成市城管局工程建设项目联合验收方案。由物业管理中心、环境卫生管理处及各科室进行材料整合、信息共享，大幅减少规划方案、施工图纸、竣工图以及测绘报告等信息的重复提交。市城管局业务办理窗口为联合验收量身定制了“一次性告知单”，将申请材料、受理地点、联系电话及相关表格清晰呈现给办事企业。

通过整合验收、简化流程，市城管局实现了联合验收一张清单告知、一个窗口收件、一次现场踏勘、一份证书证明，力求将最大的便捷留给办事企业和群众。

市江海高级技工学校举行
2022年军训成果汇报总结表彰会

本报讯（通讯员邹茜茜 陈亚东 融媒体记者程小建）近日，市江海高级技工学校举行了2022年军训成果汇报总结表彰会。

在雄壮的国歌声中，学生们组成18个方阵，迈着整齐的步伐进入会场，军训汇报表演正式开始。今年的汇报展示包含分列式会操表演、队列训练展示、匕首操表演等内容，展示了江海学子的气魄与胆识、顽强与勇敢。

学校相关负责人现场表彰了9个“军事训练优秀连”“优秀连长”“优秀指导员”、47个“优秀学员”、84个“纪律标兵”、81个“训练标兵”、85个“内务标兵”和1个“优秀部门”。

新生代表、教师代表、军训团代表在会上进行了发言。会议寄语新生要坚定不移、忠心爱国，奋斗不息、矢志报国，发扬军训的优良作风，锤炼品德修为、练就过硬本领、担当时代责任，书写无悔青春。

【上接A1版】另一方面，以创建全国文明城市为目标，对基础设施提档升级，不断提升城镇品质。加大对1个南通市乡村振兴示范村及2个先进村的培育力度，深入推进农村人居环境整治，落实“厕所革命”“美丽庭院”等重点任务，多措并举壮大村集体经济，着力盘活海景园林、森果农庄等一批现有项目，招引一批新项目，做强做优“一村一品”，提升规模经营占比，多渠道增加农民收入，着力促进乡村振兴。

保稳定、化风险，在社会治理上出新招。丁堰镇始终坚持做好依法行政和执法监督工作，打造法治营商环境，为经济发展提供坚强保障。精细网格化社会治理，在镇域指挥中心统揽和协调下高效组织开展平安、综治、维稳、信访、司法、调解等工作，精心培育“五彩丁香”网格品牌，多维度开展活动，不断放大网格效应。持续筑牢安全稳定底线，健全矛盾纠纷排查化解机制，精准研判各类风险隐患，以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”为原则，突出重点领域安全大排查。

惠民生、增福祉，在普惠共享上拓新路。丁堰镇始终坚持以人民为中心，努力办实事、做好事，让惠民答卷更有厚度。实施教育质量提升工程，不断加大教育资金投入，改善全镇中小学、幼儿园办学条件。筑牢健康防线，保持全员在岗状态，慎终如始抓好“外防输入”，重点做好人员管控、核酸检测、疫苗接种等工作，为人民群众筑牢防疫屏障。持续兜底民生保障，继续加大社扩面工作推进力度，力促群众享受更高层次的保障待遇。

任重道远须策马，风正潮平好扬帆。丁堰镇将保持不畏艰难的闯劲、持之以恒的韧劲和决战决胜的拼劲，坚定信心，创新实干，切实担起重责、勇挑重担，用过硬的实绩展现丁堰担当。

□通讯员蔡虹虹 融媒体记者吴青青 吕丽

小程序、自助机、一窗口——

我市军人退役“一件事”再推新服务

“你好，我是今年的退役士兵，前来报到。”“您好，欢迎回家！”9月1日，市退役军人服务中心迎来今年第一位退役士兵张刘森，正式拉开我市迎接退役士兵返乡报到工作的序幕。

今年以来，为最大限度降低退役军人办事成本，市退役军人事务局深入贯彻落实省退役军人事务厅关于军人退役“一件事”改革工作要求，坚持问题导向，围绕军人退役返乡报到工作信息化程度低、周期长、效率不高堵点问题，加强政务服务改革创新，有力提升退役军人办事质效。

自主预约，“减”等候时间。我市上线“皋戎耀”微信小程序，退役军人通过登录微信小程序了解报到流程、报到地点、所需材料等报到相关信息，进行报到

信息预填写，预报到信息经后台初审无误后，向退役军人推送预约报到时间，错峰安排退役军人现场报到，避免因资料准备不充分退役军人来回折腾的问题，有效降低退役军人办事时间成本。退役军人还可以通过微信小程序了解教育培训以及就业创业相关政策内容，提前做好技能培训、就业安家、创业发展等职业规划。

一键提交，“加”承办速度。我市在市退役军人服务中心设置24小时自助受理机即退役军人智能自助服务终端，退役军人返乡报到可在现场工作人员的引导下，通过自助受理机上传行政和组织关系介绍信、相关证件以及各类凭证、回执、信息表等所需报到材料，经市退役军人服务中心后台受理审核，坚持即时即办，为退役军人开具落户介绍信，全程只需一个环

节，快速回应退役军人开具证明需求，迅速完成军人退役报到系列手续。

一窗受理，“除”部门卡点。我市打通不同部门间协作堵点，市委组织部、团委、人武、公安、人社、医保等职能部门协同配合，建立信息共享、业务联动机制，通过系统对接、跑腿代办的方式，保障退役军人各类数据及时共享、资料及时流转、业务及时联办，有效压缩业务办理周期，彻底解决退役军人“多头跑”的问题。退役军人只需到市退役军人服务中心窗口即可办结组织关系转接、户籍迁入、预备役登记、社保医保接续等10余项具体业务，真正实现“只进一扇门、只跑一次腿”。

拓展服务，“乘”倍增效应。我市全方位拓展退役军人管理服务新领域，与银

行和通信企业加强合作，为退役军人提供专属优惠金融和通信服务项目，并在军人退役报到现场驻点，为返乡退役士兵提供银行卡激活、通信卡办理等业务，保障退役军人即时享受优惠优待。与优质企业单位建立沟通联系机制，在市退役军人服务中心醒目位置张贴企业单位招聘信息，为有就业意向的退役士兵搭建就业平台，提供就业指导服务，促进退役军人尽早实现就业。

□通讯员陈艳 陈佳琰 融媒体记者吴志巧

我为群众办实事

绿草坪铺就致富路



近年来，如城街道钱长村大力发展特色草坪种植。目前，该村草坪种植面积已达3892亩，成片的草坪不仅美化了环境，更让村里的百姓一起走上了“致富路”。

图为村民们正在忙着草坪的收割、打包、装车。

□融媒体记者汤乾玮

搬经镇搬东社区：

文明操办红白事 移风易俗树新风

“过段时间我孙女满月，听邻居说这边不错，我过来看看。”9月15日，趁着空闲时间，搬东社区居民鞠志红来到易俗堂，了解具体情况。

为深入推进移风易俗工作，去年底，搬经镇搬东社区新建了易俗堂，为群众操办红白事提供场地，有效遏制大操大办、盲目攀比现象，倡树文明新风。

搬东社区易俗堂于去年底建成，建筑面积近400平方米，内部设施齐全、服务功能完备，干净整洁的配菜间、摆放整齐的桌椅和宽敞整洁的舞台一应俱全，可同时容纳15桌人用餐；两侧墙

壁上张贴着各类相关规章制度，对红白事操办的桌数、价位标准、食材安全管理、卫生要求等有着明确规定。

“在这边办事要严格执行相关规定，不要大操大办，宴席数量不要超过20桌，同时我们希望只邀请至亲好友，亲朋随礼不超过200元，庄邻不随礼。”搬东社区党支部书记陈向东一边向鞠志红介绍易俗堂的情况，一边和她宣讲移风易俗政策。“放心，这些政策之前就听你们宣传过了，我们知道的，也就是小办一下，给孩子一个仪式感。”鞠志红表示。

循着陈向东的介绍，记者发现，易俗堂周边有文体广场、生态停车场、农家书屋、儿童滑梯等配套设施，可为来办事的群众提供一个交通便利、环境优美、功能齐全的餐饮服务活动场所。“过去居民们办宴席，都是在自己家门口搭台子、摆桌椅，请厨师来家做饭，一桌至少要花费700元，还存在卫生条件差、菜品单一、厨师收费较高等问题。易俗堂的投入使用，不仅让居民们节省了开支，还确保文明节俭不浪费，对大力推进移风易俗有着极大的促进作用。”陈向东表示。

杜绝大操大办，紧跟新时代步伐，如今，搬东社区越来越多的居民选择在易俗堂办事，“小操小办”成了乡村新风尚。自投入使用以来，易俗堂已承办小型活动6场。“现在，全社区的居民都在这里办事，标准一致，谁也不攀比，我们的负担也减轻了。”搬东社区居民谢宏生开心

地说。移风易俗不是一朝一夕的事，下一步，搬东社区会进一步加大宣传力度，积极引导居民转变观念，推动移风易俗理念深植民心，让文明新风在搬东社区落地生根。

□融媒体记者吴青青 卢积江

精神文明创建在如皋

积极投入慈善捐赠活动，不断擦亮爱心城市品牌！